

CHENGSHI·CHENGZHANG

# 老屋

■东湖中学807班 赵沈卿

平湖市独山港镇赵家桥村横沼20号,便是我的外婆家了。

虽叫赵家桥,但并不是这里的人家都姓赵。恰恰相反,据我所知这里似乎没有一个原住民是姓赵的。复兴村或许是乡村振兴的意思,也可能是民族复兴的意思,似乎也没有什么历史依据。至于横沼,那就更难说了,小河倒是有不少条,但称不上“沼”,大概只有“横”,西面倒也有个长着芦苇的小池塘,也只有半个篮球场那么大,称不上是标志性地标。这一串与我的生活毫无瓜葛的东西,串起来却构成了别样的记忆。

外婆家的老屋在两条小河的交汇之处。门前是一片小菜地,春天在这可以看见满树桃花。夏天这里则

是我的乐园,桃树结出了青绿的果子,树下是各种蔬菜。蚂蚱伏在菜叶上,伸手去捉可以跳得很远。菜地边缘长着不知名的草、不知名的花,高的、矮的、粗的、细的、脆的、韧的,常被拔拿出来搭成鸟窝。屋后的一片小竹林则是乘凉的好地方,搬着小凳坐在那,吹着凉风,看着河水中灵动的小鱼,可以消磨一整个下午。秋天最美的是门前的桂花,让我分不清是阳光染黄了桂花,还是桂花“熏”了阳光。

而冬天最暖和的便是灶房了,被烟熏黑的屋子中弥漫着柴火的烟味,“噼里啪啦”的灶火“舔”着锅底,驱赶了寒意。外婆弯着腰在厨房里忙着洗菜、切菜、烧菜,一边还和母亲唠家常。

今年的春节似乎还是这样,外婆仍在厨房中忙碌,外公在一旁帮忙,坐在火前取暖。外婆弓着背,用手指粗大的,黝黑褶皱的手切菜,又拿这双手去握住锅铲炒菜。火苗在锅底欢快地舞动,大锅里飘出诱人的香味。“哇,好香呀!”我贪婪地嗅着空气。“哎呦,有什么香的哟!”即使在黑乎乎的厨房里,我也可以看见外婆又红又圆、布满皱纹的脸上绽开了一个灿烂的笑容。在这一片昏暗中,我看着外婆弓着背,从厨房那头走到那头,提起一桶水,卖力地拎起来。转过身,快走几步放下桶,直起早已弯了的腰,用力向后挺了一挺,拿起舀勺,舀起一大勺水。在屋外“嗖”“嗖”“噼里啪啦”的爆竹烟花声中,我突然发现外婆的背比原

先更弯了,脸上的皱纹更多了,两鬓的白发也更多了。

是啊,人还是这个人,还是这个在老屋中忙碌,为我们回来而欢欣的外婆,可人终抵不住岁月的流逝,总会在脸上、身上、心中留下岁月的痕迹。感觉很无奈。可这就是生活啊,也许我们不用悲哀,岁月自会流失,自会在你我的身上留下抹不去的痕迹。也许正是因为时间的无情,岁月的无情,才使人间亲情更加珍贵,更加持久永恒!

灰扑扑的老屋里住着盼我们回来的外公外婆,那老屋里也藏着童年美好的回忆,更留存着我们三辈之间的脉脉温情……

指导教师 周勤英

# 春天是个大舞台

■实验小学永丰校区212班 胡奕昕

春天是个大舞台  
蝴蝶当主角  
蜜蜂当舞伴  
天空里  
它们唱着跳着  
花儿鼓起了掌  
风儿唱起了歌  
春天多快活呀

指导老师 凌玲

# 平湖山海几千重?

■平师附小松风校区205班 朱书缘

今天,爸爸妈妈带我去平湖山海几千重?玩。一到门口,“平湖山海几千重?”这几个金光闪闪的大字就吸引了我,两条金色的巨龙守卫在字的左右,威武雄壮!

走进大门,各种各样的景观展现在我眼前,令人目不暇接!我们好像进了一座华丽的城堡,只见两头披着华丽毯子的大象,好像在迎接来自四面八方的游客。

两边是来自全国各地的美食,有乐山钵钵鸡、猴哥飞饼、宜兴紫砂烤梨、长沙臭豆腐,还有内蒙古烤牛排等等。各种香味馋得我口水直流。令我印象最深的还要数猴哥飞饼了,只见一个身穿孙悟空衣服的叔叔拿起一个面团,把它压成一个大饼,大饼在他的指尖飞速地转了起来,好像一个飞盘,真是太神奇了!妈妈说:“台上一分钟,台下十年功。”这是要付出多少努力才能做到如此娴熟啊!我佩服地马上买了一个,一口下去香酥软糯,真是太好吃啦!

我们还看了唐僧、猪八戒、孙悟空的演出。还有建在半空中的巨型鱼缸,真是令我大开眼界!

到了晚上,所有的灯都亮了,把天空照得像白天一样明亮!

我不禁感慨,我们平湖真是游玩的好地方啊!

指导老师 顾雅方



特别的我 ■百花幼儿园大五班 周绎心 江奕潼 张羽默 何何周 指导老师 杨一睿

# 其实没啥好怕的!

■世外经开小学501班 陈禹哲

我一向害怕抽血,可是,这一波流感太厉害了,我不幸“中招”,不得不再次面临被抽血的事实。

医院看病的人可真多!看着医生一个接一个地叫着号,我祈祷着:慢一点!再慢一点吧!然而终究还是轮到了我。我颤颤巍巍地走到医生边上,坐了下来,心里想着:轮到就轮到吧,只要不抽血就行!

医生笑眯眯地看着我,让我张开嘴巴,仔细观察了一下,又用一根金属样的管子伸进我的鼻子里,这可真疼!一会儿,医生就说:“已经好了,你们去付钱吧!”这么快?看来不用抽血!我拉着妈妈的手,心头的一块石头落到了平地上。我用乐呵呵地跟妈妈说:“真好!不用抽血!”妈妈一听,笑了:“谁说不用抽血,先付钱,再抽血!”啊!顿时,这个晴天霹雳让我心里乱作一团,各种情绪涌上心头,害怕,难过,不知所措……两只脚也似乎一下子有千斤重,怎么也走不动了……

在妈妈的拖拽下,终于,我来到了抽血窗口。我一边极不情愿地坐到了抽血的座位上,一边努力给自己做心理建设:没事!像蚊子咬而已!两秒钟的事,怕啥!我深

深吸了一口气,结果满鼻子的消毒水味道,让我忍不住打了个寒颤,我不禁赶紧闭上了眼睛,却又放心地立马睁开眼,盯着护士手中冷冷的针头,乞求道:“护士阿姨,轻……轻一点好吗?”护士看着我的模样,笑了笑说:“放心!不疼!”接着,她拿出一块酒精棉片快速地在我手臂上擦了擦,一手拿起针管,一手来回摸着我的血管,应该是在找最合适的刺入口!啊!这等待的感觉,简直是一种煎熬!我的心都提到了嗓子眼!我不得不再次闭上双眼。突然,一丝冰凉,紧接而来的,是转瞬即逝的刺痛感,不出我所料,针头已经顺利地插入我的血管,我终于熬过了最艰难的时刻!

抽完血,护士递给我一团棉花按住伤口,笑着问我:“不疼吧?”“恩?恩!……”我尴尬地胡乱应了一声,逃一般地溜走了。

走在回家的路上,我觉得全身轻松,不知不觉说了一句:“其实好像没啥好怕的!”拿掉棉花,看着皮肤上的针眼,我想这应该就是成长的印记吧!

指导老师 张叶妹

# 万物皆有韵

■百花小学603班 毛嘉悦

大自然的奇妙魅力无处不在,仿佛是一首动人的乐曲,吸引着我们聆听。在浙江这片美丽的土地上,每一个角落都流淌着大自然的音符,风儿轻轻吹拂着树叶,水波潺潺,时间静静流逝,共同编织成了一幅幅优美的山水画卷,一片叶子、一朵花、一滴露水,都蕴含着独特的生命力和美好的韵律。

山脉,是大自然的脊梁,也是时间的见证者。它们经历风雨侵蚀,历经沧桑变迁,依然屹立不倒。高山之巅,云雾缭绕,犹如仙境。山脚下,清泉潺潺,鸟语花香。山间的松涛声,宛如一曲优美的交响乐。在这里,人们可以感受到大自然的力量与韵律,

体会到生命的勃发与生长。水系,是大自然的血脉,也是生命的源泉。它们滋养着万物,孕育着生命。江河湖海,波光粼粼,映照蓝天白云。水面上,渔舟唱晚,渔夫撒网,捕获满满。水边的芦苇摇曳,仿佛在诉说着它们的故事。在这里,人们可以领略到水的柔美与韵律,感受到生命的延续及传承。

花草树木,是大自然的画笔,也是生命的装饰。它们装点着大地,给人们带来无尽的美好。春天,桃花灼灼,梨花飘香;夏天,荷花娇艳,茉莉洁白;秋天,枫叶如火,菊花黄蕊;冬天,梅花傲雪,松柏挺拔。在这里,人们可以欣赏到大自然的色彩与韵律,体

到生命的繁茂与生机。鱼虫鸟兽,是大自然的精灵,也是生命的伙伴。它们在水中游弋,在空中飞翔,在地上奔跑。鱼儿在清澈的溪流中欢快地游动,虫儿在绿草中悠然爬行,鸟儿在蓝天白云中自由翱翔,野兽在茂密的森林中奔跑嬉戏。在这里,人们可以领略到生命活力与韵律,感受到生命的多样与丰富。

万物皆有韵,这是大自然赋予我们的礼物。让我们珍惜这份礼物,去感受大自然的力量与韵律,去体验生活的美好与多彩。

指导老师 徐艳杰

# 寻找早春

■崇文小学305班 唐语阳

“春天在哪里呀,春天在哪里?”春天在我明亮的眼睛里,春天在我灵敏的耳朵里,春天在我敏锐的鼻子里……

瞧!小草争先恐后地探出了嫩绿色的脑袋,给春天铺上了一层绿油油、毛茸茸的地毯;五颜六色的花儿绽开了烂漫的笑脸,为春光平添了许多生趣;大树随着春风一起跳舞、狂欢,尽情向我们诉说着它的愉悦。

我走在田间的小路上,抬头一看,一枝枝、一朵朵,到处开满了

桃花,有的好像一盏盏精致喜庆的花灯悬挂枝头;有的好似一个个亭亭玉立的少女羞红了脸,却又不敢露面。一阵微风吹过,我嗅到了淡淡的青草香,若有若无的花香,我知道,那是春天的味道。

这时候,一只只活泼、可爱的小燕子,一起叽叽喳喳地歌唱,互相交流着它们路上的奇遇。

春天,美妙的春天,就这样悄无声息地来了!

指导老师 曹艳

# 我的数学老师

■实验小学如意校区604班 邓梓萱

我的数学老师衣着朴素,相貌平平,但并不妨碍受到我们的敬佩和喜爱。她姓万,我们叫她万老师,也会亲切地叫她“老万”。

说起我原来的数学成绩,真的挺不好意思的,动不动就不及格,对此我特别排斥数学,一看到数学作业就头疼。但到了六年级,听说老万来教我们,我有点期待,因为上一年我看过她写的《追梦》一书,她把儿子培养得很优秀。

开学第一节课,只见老万手里拿了一张纸,环顾四周后慢慢走上讲台,我想那不是上学期的数学成绩吧,老万一定了如指掌了,这下一定要“骂”我们了,我低下了头,心里七上八下的!算了,骂就骂吧,我就这点水平。但听着听着,老万好像并没有批评我们,只听见她精气神十足地说:“不管你以前考优秀还是不及格,学习认真还是无所谓,这都已经成为过去式了,进入六年级,你们每个人都在同一起跑线上,我都会一视同仁,我更在意的是你们从今天开始的每一天是否

足够努力。我相信你们都希望自己在小学最后一年交上一份满意的答卷,只要你们愿意学,只要你们想进步,那么我一定会帮助你们,陪着你们一起努力……”老师的话如春风般温暖而充满力量,触动了我内心最柔软的地方,为我点燃了希望之光。

接下来,我尝试着认真听课,慢慢地也能听懂一些了。老万的课讲得挺清楚的,但遇到以前的知识,我真的是一头雾水,上课走神、东张西望的坏毛病时不时地还是要来几下,可又怎能逃得过“四只眼”的老万呢?一不小心就被她抓住了,她会“狠狠”地盯着我,当我停不下来时,她则会突然暂停讲课,教室里一下子安静了,有时干脆叫我起来直接回答问题,给我来个措手不及。课后,老万走过来拍拍我的肩膀,轻轻地问我会不会做,不会的题,想不明白的地方,随时可以问她。

老万就像我世界里的那一抹灿烂阳光,照亮了我前进的方向。当班主任外出培训时,一向坚

持在校外锻炼的老万却早早来到学校,带着我们一起晨练。早上的阳光撒在我们的脸上,即使是冬天,也让我们感到了一丝温暖。男孩子们打起了篮球,我们其他女孩就和老万一起绕操场慢跑,边跑边聊,此时就像有说不完的话似的。绕了一圈又一圈,在一阵阵欢声笑语的操场上,让我第一次感受到时间过得是那么快,心情是那么舒畅!

在老万的带领下,我专心听课了,认真做作业了,不会做的题找老万也基本会做了,让我本来不出彩的成绩慢慢有所提升了,六年级的期末成绩竟然比之前提高了整整三十五分,我又惊喜。

不知不觉小学只剩最后一个学期了,我知道总复习时我会遇到更多的困难,但我不怕,因为我们有厉害的老万在!

指导老师 万士娟

